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XII legislatura

Proposta n. 129 / 2026

PUNTO 4 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 25/02/2026

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 2 / IIM del 25/02/2026

OGGETTO:
Risposta all'interpellanza n. 1 del 26 Gennaio 2026 presentata dai Consiglieri Elena OSTANEL e Carlo
CUNEGATO avente per oggetto "AGENTI DELL'IMMIGRATION AND CUSTOMS ENFORCEMENT (ICE) A
SUPPORTO DELLA SICUREZZA DELLE OLIMPIADI INVERNALI: LA GIUNTA CHIARISCA".

Pagina 1 di 3



COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Alberto Stefani Presente
Vicepresidente Lucas Pavanetto Presente
Assessori Massimo Bitonci Presente

Dario Bond Presente
Gino Gerosa Presente
Filippo Giacinti Presente
Valeria Mantovan Presente
Paola Roma Presente
Diego Ruzza Presente
Elisa Venturini Presente
Marco Zecchinato Presente

Segretario verbalizzante Stefania Zattarin

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ALBERTO STEFANI

STRUTTURA PROPONENTE

SEGRETERIA GENERALE DELLA PROGRAMMAZIONE

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XII Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interpellanza n. 1 del 26 Gennaio 2026 presentata dai Consiglieri Elena OSTANEL 
e Carlo CUNEGATO avente per oggetto "AGENTI DELL'IMMIGRATION AND CUSTOMS 
ENFORCEMENT  (ICE)  A  SUPPORTO  DELLA  SICUREZZA  DELLE  OLIMPIADI 
INVERNALI: LA GIUNTA CHIARISCA".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

In riferimento all’interpellanza in oggetto, con la quale si chiede alla Giunta regionale se intenda procedere 
affinché non siano presenti sul territorio della Regione del Veneto agenti dell’Immigration and Customs 
Enforcement (ICE) a supporto della sicurezza dei Giochi Olimpici e Paralimpici Invernali Milano-Cortina 
2026, si rappresenta quanto segue.
 
La materia dell’ordine pubblico e della sicurezza rientra nella competenza legislativa esclusiva dello Stato, 
ai sensi dell’articolo 117 della Costituzione. Pertanto, ogni decisione e valutazione concernente i profili di 
sicurezza connessi allo svolgimento dei Giochi è rimessa alle competenti autorità statali.
 
Al  riguardo,  si  richiama quanto dichiarato dal  Ministro  dell’Interno Piantedosi,  in  occasione della 388ª 
Seduta pubblica del Senato della Repubblica del 4 febbraio 2026, nella quale ha precisato: “[…] l’ICE non 
svolge e non potrà mai svolgere attività operative di polizia sul nostro territorio nazionale. La sicurezza e  
l’ordine pubblico, infatti, sono assicurate esclusivamente dalle nostre Forze di polizia e tale principio non 
viene contraddetto dalle pur proficue collaborazioni investigative che usualmente vengono attivate a livello  
internazionale in circostanze del genere.”
 
Peraltro,  si  rappresenta che,  durante i  Giochi  Olimpici,  nel  territorio  regionale la presenza degli  agenti 
dell’Immigration and Customs Enforcement (ICE) non è stata percepita dal pubblico partecipante.
 
Alla  luce  di  quanto  sopra,  la  Giunta  regionale  non  risulta  coinvolta  né  competente  rispetto  ad 
eventuali determinazioni in materia, che restano di esclusiva pertinenza delle autorità statali.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 

Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale
f.to - Dott.ssa Stefania Zattarin -
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